

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 63 (2273) | Пятница, 23 мая 1947 г. | Год издания 14-й
ЦЕНА 20 коп.

УКРЕПИТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ НА ШАХТАХ РУДНИКА

Многие шахты треста в мае работают неудовлетворительно, не выполняют план и обязательства.

Одной из важнейших причин отставания является низкий уровень трудовой и производственной дисциплины. На шахтах в апреле—мае резко падает трудовая дисциплина, участились прогулы, опоздания, дезертирство.

Особенно снизилась трудовая дисциплина на шахте им. Вахрушева. Здесь ежедневно на работу не выходят 50—60 человек. Только по этой причине шахта теряет сотни тонн угля. Так же неудовлетворительно состояние трудовой дисциплины на шахтах № 4, «Суртаки». На шахте № 3 выходкастость забойщиков в мае меньше плановой на 33 человека. Всего по тресту в мае потеряно 368 выходов забойщиков, потери в угле составляют около 5000 тонн.

На шахтах неудовлетворительно закрепляется рабочая сила, наблюдается большая текучесть рабочих. Так, только в апреле с рудника ушло 520 рабочих.

Все эти факты являются следствием, прежде всего, неудовлетворительной массово-политической работы партийных, профсоюзных организаций среди шахтеров. Ослаблена политическая работа в ночных сменах. Многие начальники участков и их помощники почти никогда не ходят в третью смену в шахту, горные мастера не следят за работой горняков.

Неудовлетворительная забота о быте рабочих—другая причина всех многочисленных прогулов и дезертирства. На шахтах много вербованных рабочих, однако хороших бытовых условий им не создают, и многие из них не выходят на работу, покидают рудник. Только за апрель с шахты им. Вахрушева ушло 157 человек. А все это потому, что рабочим не создали нормальных условий, не использовали их по специальности. Тов. Бобников до того знался, что не хочет принимать рабочих, ссылаясь на свою занятость. Несколько раз ему указывалось на недонустимость подобных фактов, однако он продолжает «руководить» своими «методами».

Бюрократически относятся к нуждам рабочих на шахте № 6. Бюрократически относятся к нуждам рабочих на шахте № 6.

Дать стране больше угля

СТАЛИНО. (ТАСС). Горняки первого в Стальнской области треста «Рутченковуголь» в соревновании с шахтерами Кузбасса обязались досрочно выполнить годовую программу и добить сверх плана 25 эшелонов угля. Рутченковцы вскрыли большие производственные резервы.

Добыча угля на шахтах треста по сравнению с прошлым годом выросла на 37 процентов. В течение четырех месяцев выдано на-

гора несколько эшелонов сверхпланового топлива.

На состоявшихся собраниях шахтеры, пересмотрев взятые обязательства, решили дать стране еще 25 эшелонов угля сверх годового плана. Коллектив шахты № 2—7 «Лилиевка» обязуется выдать дополнительно 12 эшелонов сверхпланового угля, горняки «Петрово-Лилиевка»—5 шахты № 29 имени Сталина—3 эшелона и т. д.

Шахтеры, ликвидируйте отставание в угледобыче, боритесь за выполнение своих обязательств!

Итоги соревнования шахт треста за 21 день мая

Заним. место	Шахты	Проц. выполн.
1	«Д-горы»	109,4
2	№ 6	107
3	№ 5	105,5
4	№ 1—2	103
5	№ 4	96
6	им. Вахр.	95,4
7	«Суртаки»	93,8
8	№ 3	92,3
9	№ 7-а	85

За 21 день мая трест «Кагановичуголь» выполнил план по общей добыче на 98,5 процента, по коксующимся углем—на 105,9 процента.



Коллектив Московского протезно-ортопедического завода имени К. Маркса Министерства социального обеспечения РСФСР успешно соревнуется за выполнение годового плана к 30-летию Октябрьской революции.

На снимке: стахановец цеха ортопедической обуви В. Я. Шапиро. Он систематически выполняет сменное задание на 270 процентов.

Прессклуб ТАСС.

СЛЕТ МОЛОДЫХ УГОЛЬЩИКОВ

21 мая в зале заседаний горисполкома проходил слет молодых горняков шахт рудника. С докладом о работе за 4 месяца 1947 года и задачах комсомольско-молодежных бригад, смен в выполнении полугодового плана выступил управляющий трестом тов. Кожевин.

Он подробно остановился на участии молодых горняков Киселевска в борьбе за выполнение плана четвертой сталинской пятилетки.

Тов. Кожевин отметил хорошую работу молодых рабочих-забойщиков тг. Чулкова (шахта № 1—2), Сафончика (шахта № 3), Альшевского (шахта № 4), Ноздря (шахта № 6), Ковалева (шахта им. Вахрушева), машиниста электровоза т. Ильчева (шахта «Дальние горы»), горного мастера т. Маклашева (шахта им. Вахрушева) и других, которые систематически работают на уровне 140—190 процентов.

Вместе с этим докладчик остановился на работе отстающих бригад и молодых рабочих, как

Хорошо работают горняки шестнадцатого участка шахты им. Вахрушева в мае. У нас по-настоящему развернуто социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября. Сейчас мы напряженно боремся за досрочное выполнение полугодового плана. То обязательство, которое шахтеры взяли на себя в мае, с честью перевыполнено: вместо 700 тонн сверхпланового угля за 20 дней выдано на-гора около 1000. За слаженную высокопроизводительную работу нашему коллективу вручено переходящее Красное знамя, которое шахтеры решили крепко держать до конца месяца.

Когда слаба трудовая дисциплина

Шахта «Суртаки» не выполняет государственный план добычи угля. Из трех участков два—3-й и 4-й проваливают план изоляции в день и за две декады задолжали более 2500 тонн угля.

Участки имеют все необходимые условия, чтобы выполнить задание, не говоря уже о плане. Оба участка в достаточной степени обеспечены механизмами. Например, участок № 3 имеет 2 привода «ДК-15», 2 лебедки «ДУ-15», лебедки колонковую и скреперную «УС-10». Кроме того, есть сверла и другой инструмент. Хорошие и горные условия. Но оба участка систематически проваливают план угледобычи. Причина этого в плохой трудовой дисциплине. Само шахтоуправление сделало шаг к этому. В конце первой декады мая начальник участка № 3 был снят с должности, как не справившийся со своими обязанностями, а участок передан под ведение т. Бокорина, который стал руководить с тех пор сразу двумя участками—№ 3 и № 4. Больше того, на два участка остался один помощник начальника.

Такая «рационализация» привела к более резкому падению трудовой дисциплины—участились случаи невыходов на работу, опозданий и т. д. Нередки дни, когда из 75 человек, числящихся на комплекте 3-го участка, работают только 40—50 человек. Такие же «показатели» и по участку № 4. Неудивительно поэтому, что на участке № 3 из-за нехватки рабочей силы затянулся монтаж щита, а у другого щита недомонтирована одна секция.

Почти ежедневно на участках бывают или главный инженер шахты т. Софьян, или секретарь парторганизации т. Мальцев, или председатель шахткома т. Багин. Но они не находят убедительных слов и доводов для рабочих, чтобы навести там порядок.

Шахта «Суртаки» сделала много усилий, чтобы выполнить апельский план. Она может с успехом выполнить и майский план, но для этого нужно прежде всего укрепить трудовую дисциплину среди горняков.

С. Коган.

молодых рабочих включиться в борьбу за сто норм в месяц.

Выступавшие тт. Ноздря, Пономарев, Ковалев взяли обязательство досрочно закончить полугодовой план, а до конца месяца встать на стахановскую вахту и давать ежесменно не ниже двух норм.

В своем выступлении участник делегации горняков Кузбасса в Донбасс т. Чупахин поделился впечатлениями о поездке в Донбасс.

На слете выступили секретарь горкома ВКП(б) т. Трегубов, зам. секретаря горкома ВКП(б) по угольной промышленности т. Петров, секретарь горкома ВЛКСМ т. Турукин, начальник участка шахты им. Вахрушева т. Лисица, комсорг ЦК ВЛКСМ т. Деров и другие.

На слете лучшие горняки были премированы ценностями подарками.

Слет принял обращение к молодым горнякам рудника и ко всем молодым шахтерам Кузбасса с призывом досрочно выполнить годовой план, с честью сдержать свое слово, данное великомуожду товарищу Сталину.

Партийная жизнь

Коммунисты в борьбе за выполнение социалистических обязательств

Партийная группа на участке, в цехе является ударным звеном в борьбе за досрочное выполнение государственного плана. Коммунисты должны быть застрельщиками трудовой и производственной дисциплины, личным примером увлекать беспартийных рабочих на высокопроизводительный труд.

С честью оправдывают высокое звание члена партии коммунисты третьего участка шахты № 3, где группаторгом т. Санкин. Партийная группа здесь малочисленная — всего 4 человека, но она ведет большую партийно-политическую работу среди горняков участка.

В основу своей работы партийная группа поставила борьбу за крепкую трудовую дисциплину, мобилизацию горняков на досрочное выполнение четвертого пятилетнего плана. Коммунисты разъясняют трудающимся значение успешной борьбы за выполнение пятилетки, доводят до сознания горняков то, что от напряженной работы каждого труженика зависит успех выполнения пятилетнего плана. Добиваются, чтобы каждый рабочий отдавал на борьбу за пятилетку все свои силы.

Включаясь в социалистическое соревнование с горняками Донбасса и трудающимися города Ленинска-Кузнецкого, коммунисты первыми взяли на себя конкретные обязательства. Следуя их примеру, остальные горняки также заключили индивидуальные социалистические договоры. Горный мастер коммунист т. Осипенко обязался по-настоящему заниматься организацией труда, обеспечивать горняков достаточным фронтом работы, дать возможность каждому шахтеру выполнять и перевыполнять задания. Замечательно то, что слова шахтеров третьего участка подкрепляются упорным трудом.

Партийная группа на своих собраниях неоднократно обсуждала вопрос о выполнении обязательств, об авангардной роли комму-

нистов на производстве, намечала пути устранения недостатков, тормозящих успешную работу участка, смены и добивалась выполнения обязательств. На участке чувствуется организованность, единство стремление каждого горняка дать стране как можно больше угля, с честью выполнить клятву, данную товарищу Сталину.

В апреле участок одним из первых на шахте закончил месячный план и выдал сотни тонн угля сверх задания. Неослабевающими темпами он работает и сейчас, за 21 день мая выдано на гора больше 1000 тонн угля сверх плана. В коллективе нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы. Среди рабочих крепкая трудовая дисциплина. Производительность забойщиков в отдельные дни доходит до 12 тонн при плановой 7,48 тонны угля.

В авангарде идут коммунисты. Член партии запальщик т. Буркин в апреле задание выполнил на 130 процентов. Такие же показатели имеет запальщик коммунист т. Еремин. Горный мастер т. Осипенко благодаря правильной организации труда, борьбе за крепкую трудовую дисциплину из месяца в месяц увеличивает угледобычу. Если в марте смена т. Осипенко выполнила план на 128 процентов, то в апреле уже на 130 процентов. Не снижает темпы работы она и в мае.

Теперь коллектив 3-го участка ведет напряженную борьбу за досрочное выполнение полугодового плана. Партийная группа в этой борьбе заняла авангардную роль.

Завтра коллектив участка встает на стахановскую вахту и обязуется выполнить суточный план угледобычи на 200 процентов. Коммунисты участка сейчас мобилизуют горняков с честью выполнить это обязательство.

П. Кропачев,
секретарь парторганизации
шахты № 3.

Международный обзор

Группа видных американских экономистов, работавших во время войны в области регулирования цен, на днях представила президенту США Трумэну свой доклад. Авторы доклада указывают, что в стране широко распространены опасения неизбежности кризиса, и отмечают, что, «если Соединенные Штаты не смогут управлять своими собственными экономическими делами, то международному доверию к американской системе хозяйствования будет нанесен непоправимый ущерб». Они вместе с тем предлагают различные мероприятия, направленные к смягчению угрожающих Америке хозяйственных трудностей.

В докладе говорится, что устранить экономические затруднения уже невозможно, но необходимо предотвратить хотя бы тот факт, который имел место после первой мировой войны. Тогда промышленные фирмы прогорали и разорились, многие миллионы рабочих были выброшены на улицы, шло массовое уничтожение продовольствия и товаров, не находивших

СВОДКА

о ходе весеннего сева
по совхозам и подсобным
хозяйствам г. Киселевска
на 20 мая 1947 г.

Наименование хозяйства	Всего в вроц	П. севко в проц.
Шахты № 1—2	49,6	44
« № 3	84,6	41,5
« № 4	76,6	27,6
« № 5	79,1	29,7
« № 6	61,7	21,3
Совхоз ОРСа	69,6	46,7
Шахты им. Вахрушева	67	51,5
ОРСа треста «К.У.»	73,1	53,6
Шахты «Суртаиха»	24,6	8,6
Центральное	48,5	24,2
Совхоз машзавода	53,5	37
Шахты «Красногорская»	68,3	61,5
Углеразведки	100	84,3
Углемашзавода	74,7	57
Кирзавода	69,6	32,1
«Востокжилстрой»	48,1	75
Треста КБПС	—	—
Шахты «Д-горы»	30	10
Киселевторга	50	17,5
Горздравотдела	44,8	—
Горкомхоза	74,2	10
Горпищекомбината	64,8	17,5
Углетехснаба	110	33,6
Хлебокомбината	89	45,7
Шахты «Алтайская» № 1	5	—
« № 2	—	—
« « Кр. Кузбасс»	71,1	11,5
Детдома № 1	89	66,6
« № 2	55	—
Шахты № 7-6	67,7	46,7
По городу	59,8	38,1

Сев будет закончен досрочно

На подсобном хозяйстве шахты № 3 весенне-полевые работы подходят к концу. В два дня будет допахана оставшаяся земля. Коллектив рабочих прилагает все усилия, чтобы полевые работы закончить раньше намеченного срока — 24 мая.

21 мая закончен сев овса, посажена свекла, две трети картофеля и других культур. Сегодня приступили к севу проса и гречи.

С. Саламов,
бухгалтер подсобного
хозяйства.

органов и общественного мнения».

Однако известно, что проведенные в истекшем году правительственные мероприятия отнятия всякого регулирования цен как раз благоприятствовали росту цен и спекуляции. Подготовляемые сейчас законы против стачек и профсоюзов, а также намечаемая «чистка» учреждений от «неблагонадежных» лиц говорят о том, что господствующие круги в Америке готовятся к кризису по-своему. Снижение цен, ограничение доходов трестов, увеличение зарплаты рабочим — такие мероприятия их не устраивают. Они предпочитают наступательные операции против рабочего класса и его организаций, видя избавление в подавлении народных масс и ликвидации их демократических завоеваний.

* * *

На специальной сессии Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций, закончившейся 15 мая, обсуждался вопрос о составе и полномочиях комиссии по изучению палестинского вопроса.

Центральным моментом в работе сессии было выступление со-

На шахте им. Вахрушева не борются за укрепление трудовой дисциплины

Егоров задерживает оформление дел от полутора до двух месяцев. Низкая трудовая дисциплина — результат ослабления политико-массовой работы среди горняков, отсутствия надлежащего контроля за работой горняков со стороны начальников участков, горных мастеров.

Очень важной причиной дезертирства, прогулов является несознание рабочими нормальных бытовых условий. Однако шахтоуправление, видимо, не понимает этой истини и не проявляет должной заботы о быте рабочих. Многие из вновь прибывших рабочих имеют плохие жилищные условия, плохо обеспечены материально. А руководителям шахты до этого как будто дела нет. Более того, нач. шахты т. Бобников совсем не реагирует на запросы рабочих. Вот пример. Недавно к т. Бобникову пришел кадровый рабочий т. Горшков, который просил выдать ему ссуду на покупку семян картофеля. Но т. Бобников вместо того, чтобы оказать рабочему помощь, грубо ответил:

— Некогда мне этим заниматься.

С таким бюрократическим отношением к запросам людей нужно покончить.

Шахтоуправление, партийная и профсоюзная организации шахты им. Вахрушева должны повести решительную борьбу за поднятие трудовой дисциплины среди рабочих.

А. Кленов.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

СЕБЯЛЮЦЫ

Улучшение быта трудающихся — первостепенное дело руководителей предприятия. Почему же дирекция совхоза ОРСа госмашзавода забывает свои обязанности? Дирекция совхоза обязана была произвести раздел земли под индивидуальные огороды для рабочих и служащих совхоза к 1 мая. Сегодня уже 23 мая, а разделу земли еще никто не приступал. Здесь следует сделать оговорку, так как часть земли все-таки вспахана и разде-

лена между... руководителями. Руководящие работники «выгадали» время и посадят и засеять вспаханную землю, а мимо нужд рабочих проходит стороной, будто это и не их дело.

Рабочие и служащие ОРСа госмашзавода в надежде на то, что дирекция примет справедливый упрек и обеспечит их вспаханной землей.

А. Проскурякова,
председатель МК совхоза
машзавода.

А. А. Громыко высказался за отмену этого мандата на опеку.

А. А. Громыко предложил при определении будущего Палестины исходить из наличия в ней двух народов — евреев и арабов, имеющих здесь глубокие исторические корни. Поэтому советский делегат высказался за создание на этой территории независимого двухгосударственного арабско-еврейского государства.

Имеющиеся примеры мирного братского сотрудничества разных народов дают основание надеяться, что после освобождения Палестины от английской опеки и оккупации здесь может быть установлено сотрудничество арабов и евреев.

Внесенные А. А. Громыко предложения вызвали огромное количество благоприятных отзывов. Печать выражает надежду, что ясность и последовательность советской политики приведет к успешному решению вопроса на следующей сессии.

В. Гришинин.

Ответственный редактор
Б. КАЛЯСОВ.